

走基层 看变化 话发展

2018菏泽经济社会发展新成就特别报道

新观念、新技术、新民生……

动能换新，菏泽迎来“弯道超车”

文/片 本报记者 崔如坤

当前，菏泽正处于蓄势待发、羽化蝶变，加快发展、后来居上的特殊历史阶段。随着菏泽市委、市政府全力推进新旧动能转换，从干部群众思想观念到产业经济发展再到城乡面貌都有了日新月异的变化。这些新变化勾勒出的“菏泽形象”正越来越深入人心。近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进菏泽开发区、定陶区和成武县采风，喜看菏泽经济、教育、城建等新发展，感受这片土地不断呈现出的无限生机与活力。

新观念：带来发展大手笔

日前，记者实地参观了菏泽万达广场项目。据了解，该项目作为130万方大型“城市综合体”，是目前山东省规模最大、档次最高、配套设施最完善的第7代城市综合体。而在此之前，菏泽的大型商业广场屈指可数，仅有的银座、茂业、新苏天美等数家较大的购物广场，有限的业态及搭配难以满足现代市民日益增长的物质和精神消费需求。万达广场，填补了菏泽大型城市综合体的

空白，给菏泽带来商业模式创新。

在定陶区金硕生态农业高新产业园，一排排整齐的现代化温室大棚，一行行挂满果子的果树，煞是壮观。走进花卉种植大棚，一盆盆蝴蝶兰，粉红如黛，朵朵花瓣绽放正浓。

金硕生态产业园负责人郝有彪介绍说，蝴蝶兰是重金从南方聘请的“大师傅”在这里培育的，因其具有很高的观赏价值，所以销路很广，经济效益明显。目

前花卉的普通管理吸收周边农民尤其贫困户来做，让农民在家门口就能挣钱养家，还减少了农村留守儿童和留守老人现象的发生。

可喜的是，在菏泽越来越多像郝有彪一样的“新农人”，他们给广大乡村带去了新思想和新路子，通过土地流转搞起现代农业，也转变了广大农民的“小农”思想，带动了农民脱贫致富，日益充满朝气和生机的乡村，让人看到了振兴的希望。



万达广场书写菏泽商业新模式。



玉皇新能源高科技含量电池产品展示。

新技术：注入发展源动力

近日，记者在菏泽开发区东南湖区看到，鲁西南大数据产业城项目正在紧锣密鼓的施工推进。据了解，该项目已纳入山东省新旧动能转换重大项目库，是山东省2018年重点项目。

该项目负责人现场介绍，项目建成后，将形成区域核心大数据产业应用与服务中心，构建起菏泽市级统一公共信息大数据和云计算平台，实现全市信息化统一规划、建设和运营。同时，可依法推进政府部门和公共企事业单位数据资源统一汇聚并集中开放，提供大数据服务，发展大数据、云计算产业，建设“智慧荷

泽、数字菏泽”，打造区域经济发展新引擎。

紧接着，记者一行来到位于菏泽开发区的玉皇新能源科技有限公司，洁净的厂区、自动化程度极高的生产车间，极富科技含量的高端石墨烯锂电池产品，无不让人惊叹。据了解，该公司主要致力于新材料、动力电池尤其是石墨烯锂电池的技术研发、生产和销售。

在定陶区润鑫产业园施工建设如火如荼。据了解，该项目也是2018年山东省重点项目，由菏泽唯一的本土A股上市公司山东赛托生物科技股份有限公司

投资建设，建设厂房12.2万平方米，其AD延伸产品以植物甾醇、玉米浆、黄豆粉等为原料，颠覆了传统的化学工艺，采用的生物发酵工艺国内最先进、国际领先。

在建设中的成武县机电智造小镇，正吸引了天崑电力、朗迪电气、迅驰电气等众多拥有新技术的机电设备公司入驻。据了解，该小镇是按照菏泽市委、市政府提出的产业提升、转型升级的要求，采取PPP模式建设的新型综合体。小镇建成后，将实现产业“新而特”、机制“新而活”、功能“小而精”、形态“小而美”，彰显产业发展魅力。

新民生：提升百姓获得感

近年来，菏泽深入推进义务教育均衡发展、“全面改薄”、解决“大班额”等教育重点工作。“哪怕只上一个项目，也要加快学校建设；哪怕只进一名财政供养人员，也要留给教师；哪怕只有一元钱投入，也要花在孩子们身上。”菏泽市委书记孙爱军要求各县区党政正职要自觉当好“教育书记”、“教育县长”。

近日，记者在在建的菏泽开发区武汉路小学现场看到，一栋栋教学楼已拔地而起，洁净的校园正在进行绿化，操场及道路、供排水等配套工程正在紧张施工。建设中的武汉路小学只是近几年菏泽教育事业飞速发展的一个缩影。据悉，截至今年5月底，全市共开工学校114处，开工率79.17%，其中新建学校24处，改扩建学校90处；完成投资61164万元。不仅如此，菏泽还大力提升教育“软件”

建设，仅今年就公开招聘教师计划3502人，新补充教师70%分配到农村中小学任教。

在定陶区仿山镇，万福新城及温馨邻里回迁区已破土动工。现场项目负责人介绍说，该片区将主打大文化、大健康两大产业，突出“教育、医疗”两大高地，以生态涵养、智慧城市、健康宜居、绿色建造为标准，建设成为宜居、宜养、宜业的生态之城。



越多越多民生工程推进建设。

